



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

谁在把超前教育当十全大补丸?

教育部7日起就《中华人民共和国学前教育法草案(征求意见稿)》公开征求意见。《征求意见稿》明确,幼儿园不得教授小学阶段的教育内容,不得开展违背学前儿童身心发展规律的活动。这是对幼儿园“小学化”乱象的当头棒喝。

长期以来,幼儿园“小学化”,成一大现象。幼儿园也要补课,更是让人笑不出来的笑话。之所以如此,幼儿园和家长的“合作”功不可没,要是幼儿园不教授小学内容的话,幼儿园会忧虑落伍,失去竞争力,而家长更急,担心孩子输在起跑线了。于是一拍即合。在一个论坛上,宣扬“小学老师认为在幼儿园补课的孩子在小学表现更好”的网帖更是在兜售焦虑和套路。这是把超前教育当成十全大补丸了。“幼儿园小学化”的土壤有多

说到底,幼儿园“小学化”是对学前儿童身心发展规律的违背,是对儿童受教育权的误读和侵犯

厚,由此可见一斑。然而,学前教育是讲科学、讲规律的,幼儿园重在放飞孩子们的天性、培养孩子的好习惯,这是公认的常识。换句话说,给孩子一个快乐的童年,比什么“教育秘诀”都重要。要是幼儿园都成了小学的“分部”,本该玩出一方天地的幼童都成了一脸“忧思”的赶考族,那还要小学干什么呢?如此违背教育规律,戕害孩子心灵的事,不能再干了。前述草案,是以法治的名义,对乱象进行遏制,对教育理念进行规范。所以值得期待。

记忆犹新的是,2012年10月,教育部正式颁布《3-6岁儿童学习与发

展指南》,对防止和克服学前教育“小学化”现象提供了具体方法和建议。2018年7月,教育部印发《关于开展幼儿园“小学化”专项治理工作的通知》。这些要求或规定推出后,取得了阶段性的成果,但实事求是地说,幼儿园“小学化”现象依然存在。近日,黑龙江省教育厅出台《黑龙江省幼儿园“小学化”专项治理工作方案》,几天前,成都市教育局发布实施《成都市幼儿园课程建设与管理指导意见》,要求杜绝个别幼儿园超前教学、提前教授小学相关知识的现象。这一南一北两条动态信息即为明证。可见,要消除幼儿园“小学化”现象,任重道远,必须

拿出硬招,而将其纳入“非法”范畴,就是路径之一。无疑,通过立法手段,加大遏制力度,可以更有效、更彻底地见招拆招。

应该看到,该征求意见稿的法律责任章节明确了多种责任,对相关违法行为提出了惩戒措施。这就长出了牙齿,具备了更大的震慑力。给幼童上“高深”课程,搞一些花样文章,既掏家长的腰包,又“掏”儿童的时间,是只顾眼前利益不顾长远利益的典型表现。说到底,幼儿园“小学化”是对学前儿童身心发展规律的违背,是对儿童受教育权的误读和侵犯。对此,绝不能掉以轻心,治理中也不能时紧时松,必须依法叫停,常抓不懈,且和落实地方政府部门的主体责任结合起来。

现代快报评论员 戴之深

互动体 先入为主是“梁颖事件”的深刻教训

读了昨日现代快报社评互动版文章《“梁颖事件”反转,道歉不是句号》,想到了网络围观的诸多现实问题。随着网络的普及,网民数量的不断增加,网上围观事件也越来越多。网络围观是一种态度,也是一种立场,本具有积极的现实意义。然而,由于网络的虚拟性,一个不容回避的现实是,网络围观出现了一些非理性倾向,具体表现就是从众心理。一些人缺乏主见,更缺乏独立思考的

能力,面对一些“热点事件”,往往不加甄别,不作分析,更不会还原新闻事实,作出自己的判断。相反,人云亦云,看别人这样说,也跟后面说,甚至不分青红皂白地谩骂、指责。这是典型先入为主的“非理性围观”。

确实,我们无法进行专业的调查取证,但这并不妨碍我们在围观时冷静、理性思考,不做先入为主的臆测、推断,从而作出自己的判断。否则,就有可能被迷惑、糊弄、甚至

被诱导利用。网络围观既是一种网络现象,也是一种社会现象。毫无疑问,网络围观仍将继续,网络围观具备的正面效应更是有目共睹,但我们也不能回避网络围观存在的非理性倾向。这需要主流观点的积极引导,需要广大网民的冷静和理智。唯此,才能营造健康有序的网络环境,使网络围观的正效应得以彰显,非理性倾向得到遏制。而这正是网络围观的最终目的和意义所在。无锡 孙小二

保护运河,我们受益

读了现代快报昨日评论《在大运河的古老浪涛里拥抱现代生活》,笔者想起了当船工的舅舅给我说起的一句话,现在的运河越来越美,越来越让人喜爱。舅舅在运河上跑了一辈子,对运河有很深的感情。以前,在运河里打水,水不仅有气味,而且水里还有各种垃圾。现在运河的水质好多了,两岸的生态环境有了很大的变化,绿树多了,植被多了。保护大运河,我们都是受益者。南京 彭爱珍

无锡彩民领走双色球一等奖564万多元

9月1日晚,拥有“彩市航母”美誉的中国福利彩票双色球游戏进行第2020084期开奖。当期江苏彩民喜中1注一等奖,来自于无锡市。该幸运彩民对3注单式票进行了复制操作,花费6元,其中的第2注号码与当期的中奖号码完全一致,共计中得一等奖1注、六等奖2注,奖金总额564万多元。幸运站点是宜兴市丁蜀镇大浦洋渚、编号32020851福彩投注站,出票日期是9月1日16时50分16秒。



中奖票样

购彩兄弟齐上场

3号下午,两个长得颇为相似、皮肤都较为白皙的年轻男子来到省福彩中心,说中了双色球一等奖,其

中个头稍高的说他购买的彩票中了大奖,这就是无锡幸运彩民陈先生。同来的是他的弟弟小陈,比他还资深的彩民。

陈先生购彩有5年时间,从家乡出来务工,走到哪里彩票就买到哪里,一直是双色球游戏的“忠实粉丝”。1年多以前来无锡后,也是每期不落。弟弟虽然比哥哥小两岁,但他的彩龄比哥哥还长,19岁就开始买彩的他,已经有了8年的彩龄,最多甚至中过三等奖,收获3000元奖金,一直以来,他都以此为傲,时常“嘲笑”只能中点5元、10元小奖的哥哥。

摆摊空闲买彩票

由于家境不太宽裕,懂事的兄弟俩很早就出来务工,辗转于山东、浙江等地,去年经过老乡的指引,来到了宜兴,去当地的厂里做了工人。由于突如其来的疫情,工厂的运转受到了影响,只能部分开

工,兄弟俩有了不少空闲时间,于是便进了一些日杂用品,有模有样地摆起了摊。1日下午,由于摊位上没什么人,“资深彩民”弟弟选好了号码,自己留下看着摊位,由哥哥出去购买了彩票。

奖金圆购房梦想

等一切都忙完,已经深夜,兄弟两人找了家小店,一边喝酒一边聊天,想到当天开奖,于是拿出了购买的彩票,悠然自得地看了起来,看到第二注号码和当期的中奖号码一模一样,兄弟俩再三确认后,兴奋得说不出话来。

在办理完领奖手续后,陈先生感慨,这次中奖真是及时雨,可以圆了兄弟两人的住房梦想。无论是回老家自建房还是在无锡买房,兄弟俩都可以拥有一片自己的天地。两人都表示,今后都会继续支持“彩市航母”双色球游戏,为福利彩票事业贡献自己的一份力量。 邹马

彩市万花筒

无锡彩民守3D号码一周中奖10万元

近日,无锡彩民黄先生来到市福彩中心兑奖,他在福彩3D游戏第2020188期开奖中,幸运打中开奖号码“465”100倍单选和10倍组六,收获奖金10.57万多元。中奖彩票出自江阴市文林家佳乐超市旁32020695福彩投注站。

黄先生今年63岁,退休后闲暇时间较多,喜欢到福彩投注站聊聊天、喝喝茶、打打彩票。在福彩众多的玩法中最热衷于双色球和3D。黄先生投注时量力而为,偏爱守号,偶尔会对心仪的号码进行倍投期待大奖的到来。8月24日的这一期3D投注让黄先生尝到了中大奖的甜头,他的这张中奖彩票上的号码是守号的,已经守了一周。从第一期10倍开始起投,到了中奖的第2020188期,他已经倍投到了100倍单选和10倍组六,幸运中了10万余元的奖金。

兑奖时,当问及黄先生如何选号时,他笑着说:“从没研究过选号技巧,都是凭感觉选出来的,守号也是看对号码的喜好,感觉



中奖票样

好时多投几倍,冲一冲大奖!” 锡文

淮安福彩组织学习《习近平谈治国理政》第三卷

9月1日上午,淮安市福彩中心党支部开展《习近平谈治国理政》第三卷专题学习,会议由党支部书记赵锦燕主持,全体党员和积极分子参加会议。

会议传达了淮安市民政局《关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》精神,要求全体党员干部将《习近平谈治国理政》

第三卷列入日常必读书目,并将其作为“三会一课”“主题党日”学习的重要内容。

党支部书记带领大家认真学习了“提高保障和改善民生水平”专题内容,两个党小组围绕所学内容分组讨论交流发言,现场学习气氛浓厚。

党支部书记最后指出,《习近

平谈治国理政》第三卷是充分反映党的十九大以来习近平总书记领导全党全国各族人民攻坚克难、砥砺前行伟大实践的最新教材,福彩全体党员要读原著、悟原理,认真学习懂、弄通,认清自己作为一名福彩人、民政人的责任,努力推动福彩事业健康发展。

淮彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师